
ASSEMBLEIA DA REPÚBLICA

REQUERIMENTO Número /  ( .ª)

PERGUNTA Número /  ( .ª)

Publique - se

Expeça - se

O Secretário da Mesa

Assunto:

Destinatário:

Exmo. Senhor Presidente da Assembleia da República 

Considerando que:

Segundo notícias vindas a público, entre 19 e 31 de outubro foram vacinadas contra a gripe

sazonal, nas farmácias comunitárias, menos 64 mil pessoas do que em igual período de 2019.

Alegadamente, dado o já expectável aumento de procura, o stock do primeiro contingente de

vacinas disponibilizado às farmácias comunitárias já estará “tecnicamente esgotado” e o

segundo contingente de vacinas (cerca de 210.000) só deverá chegar em meados de novembro

– estando, no entanto, já todas reservadas e, ainda assim, “insuficiente para satisfazer todos os

pedidos”.

Acresce que têm chegado ao Grupo Parlamentar do CDS-PP informações dando conta de

inúmeras pessoas – com mais de 65 anos ou doentes crónicos e imunodeprimidos com

indicação clínica para tomar a vacina – que não conseguem ser vacinados por duas ordens de

razão: nas farmácias comunitárias estão esgotadas e nos centros de saúde ainda só estão a

vacinar pessoas com mais de 65 anos.

Mais, até nos próprios centros de saúde, as vacinações estarão a decorrer a um ritmo

assimétrico entre unidades e, em alguns casos, demasiado lento estando, inclusivamente, a ser

feitas marcações só para janeiro.

Importa ter em atenção que esta vacinação é muito importante uma vez que, em média, todos

anos a gripe sazonal atinge cerca de 1 milhão de portugueses, causando cerca de 3.000 mortes.

Ora, num ano atípico como este, em que o país e o mundo se deparam com a pandemia de

COVID-19, era por demais evidente a necessidade de ter acautelado atempadamente o número

de vacinas necessário para minimizar o impacto da gripe sazonal.

No entanto, o Governo tardou na resposta e, do que se vê, essa resposta está a ser insuficiente



para fazer face às necessidades.

Relembramos, inclusivamente, que o Plano da Saúde para o Outono / Inverno 2020-2021 foi

apenas divulgado no dia 29 de setembro, numa versão não consolidada e alvo de inúmeras

críticas. E ainda hoje não se conhece a versão consolidada do documento.

O Governo não atuou atempadamente na preparação desta época.

E, falando em preparação atempada, o CDS-PP entende que é da maior pertinência saber se o

Governo já estará a acautelar a encomenda de vacinas para a época gripal 2021-2022.

Chegou-nos a informação que, precisamente por causa da pandemia e da incerteza

relativamente à existência de uma vacina contra a COVID-19, todos os países já estarão a fazer

as suas encomendas da vacina contra a gripe sazonal para o próximo ano.

Importa saber se o Governo está a acompanhar esta procura e se já estará a acautelar a

compra destas vacinas em número suficiente para as necessidades do nosso país.

Assim:

Tendo em conta o disposto no artigo 156.º, alínea d) da Constituição, e as normas regimentais

aplicáveis, nomeadamente o artigo 229.º do Regimento da Assembleia da República, cujo n.º 3

fixa em 30 dias o limite do prazo para resposta;

Os Deputados do CDS-PP, abaixo-assinados, vêm por este meio requerer à Senhora Ministra

da Saúde, por intermédio de Vossa Excelência, nos termos e fundamentos que antecedem,

respostas às seguintes perguntas:

1 – Confirma V. Exa. que entre 19 e 31 de outubro foram vacinadas contra a gripe sazonal,

nas farmácias comunitárias, menos 64 mil pessoas do que em igual período de 2019?

2 – Que justificação apresenta V. Exa. para esta redução acentuada do número de

pessoas vacinadas nas farmácias comunitárias, em particular este ano, em que

enfrentamos a pandemia de COVID-19?

3 – Confirma V. Exa. que o segundo contingente de vacinas, que deverá chegar às

farmácias na segunda quinzena deste mês já está todo reservado que será “insuficiente

para satisfazer todos os pedidos”?

4 – Que justificação apresenta V. Exa. para que maiores de 65 anos e doentes crónicos e

imunodeprimidos não tenham ainda conseguido ter acesso à vacina e que nos centros de

saúde já estejam a ser agendadas vacinações só para janeiro?

5 – Já está o Governo aacautelar a encomenda de vacinas para a época gripal 2021-2022,

tal como vários outros países? Se sim, em que termos e condições?



Palácio de São Bento, 5 de novembro de 2020

Deputado(a)s

ANA RITA BESSA(CDS-PP)

TELMO CORREIA(CDS-PP)

CECÍLIA MEIRELES(CDS-PP)

JOÃO GONÇALVES PEREIRA(CDS-PP)

JOÃO PINHO DE ALMEIDA(CDS-PP)

____________________________________________________________________________________________________________________________
Nos termos do Despacho n.º 1/XIII, de 29 de outubro de 2015, do Presidente da Assembleia da República, publicado no DAR, II S-E, n.º 1, de 30 de outubro
de 2015, a competência para dar seguimento aos requerimentos e perguntas dos Deputados, ao abrigo do artigo 4.º do RAR, está delegada nos Vice-
Presidentes da Assembleia da República.
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